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Milyen sebességgel mozgunk az éterhez képest?
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Michelson-Morley eredeti ḱısérlete

A ḱısérlet vázlatos képe



A világ legnagyobb Michelson interferométere

LIGO, Laser Interferometer Gravitational-wave Observatory



Állandó fénysebesség

A fénysebesség állandó és izotróp! Hogyan válasszuk meg a κ
állandónkat? A fénysebesség K-ban és K′-ben is ugyanakkora:(
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Lorentz transzformáció
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A Lorentz transzformáció néhány következménye

Milyen sebességgel terjedhet az iformáció, ok-okozat (kauzalitás)
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Minden, ami az x tengely alatt
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Minden, ami az x′ tengely alatt
van az múlt, ami feltte van az
jövő K′-ben.
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Lehet-e nagyobb sbessége valaminek, mint a fény sebessége:
c = 3× 108 m/s?
(Mozgó fénypont a holdon.)
Az információ, a kölcsönhatás két részecske között nem terjedhet
gyorsabban mint a fény!



Lorentz kontrakció

A K rendszerben egy l hosszúságú rúd nyugalomban van. Mekkora hosszat
mérünk egy másik inerciarendszerben?

egyik végpont: mindkét rendszerben a közös origóban van.

másik végpont: K′-ben a koordinátái (0, l′), K-ban (t, l). Abban a
rendszerben, ahol a mérést végezzük a két végpont egy időben van.(
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Idő dilatáció

Legyen az óránk K′ origójában! Mennyi idő telik el a K rendszerben? A
koordináták a két rendszerben:
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A mozgó rendszerben gyorsabban telik az idő, mint az álló rendszerben!

Idő dilatáció
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